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Exercice 1 @/

On munit R? de sa base canonique B = (ey, €3, €3).
On considére les vecteurs v, =e; — e, Uy =€ —es+e3 et vz =e; +2ey+e3.

On note F = vect(v;) et G = vect(vs, v3).

1. a) Montrer que B’ = (v1,v2,v3) est une base de R?.
i b) Montrer que R* = F & G.

Par la suite, on note p la projection sur F parallélement a G, ¢ la projection sur ¢
parallelement & F et s la symétrie par rapport & F parallélement & G.

AS \2/ . a) Montrer que les coordonnées respectives des vecteurs ey, e; et e dans la base B’
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Ly et (=1.1,0).
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q(u) et s(u).

\
{ ES Déterminer p+ ¢, pog, sos, sopet soq.

24 }; b) Soitw € R® de coordonnées (z,y, z) dans la base B.
% Exprimer en fonction de z, y et z, les coordonnées de u dans la base B’ puis p(u),
ey

Sx (a3 .
o Exercice 2 @"

Soit £ un K espace vectoriel de dimension finie et f et g deux endomorphismes de E tels
que f+g9g=Idg et rgf+rgg<dmE.

1. a) Vérifier que E =Im f +Img.
b) Déterminer la dimension de Im f N Img.
c) En déduire que E =Im f ®Img et que rg f+7rg g=dimE.

2. Soit x € E.

3. En déduire que f et ¢ sont deux projections.

4. a) Montrer que fog =0 et en déduire que Im g = ker f.
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